

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap-pegyel.
 Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félre 40.000
 K, egész évre 80.000 K
 Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Feladás szerkesztő és kiadó:

DINKGREVE NÁNDOR.

Buzsákosfőleg és kiadóhivatal:

Dutgreve Nándor könyvnyomdája Cselekmőkön.
 Ide intéződik a szellemi részt illő közlemények
 hirdetések és mindennemű pénzületi-lek

Könyv, ceruza, füzet ...

Közeledünk a szeptember felé és hamarosan elfoglalja megszokott helyét az iskolai padban a könyv, a ceruza és a füzetsereg. Szomzédságukban az uzsonnák titokzatos csomagjai, vagy illatos gyümölcsök várják az első tíz percet, amely alkalommal feláldoztatnak a jótevő vagy lelkeletlen oltárán. Mondom, ott rejlik az a pad fiokjában kíváncsi szemek elől félretéve az uzsonna is, de az igazi izgalmat mégis csak a könyv, a ceruza és az irkafüzet okozza. A könyv, amely új és még nem ismert szép képeket, elbeszéléseket, verseket tartalmaz, ismeretlen vidékre vezet bennünk, a ceruza amely örökösben csábít, hogy heggyezük és a heggyezés címe alatt a késünkkel játszassunk és a füzet, amely még üres, tiszt és számfűléktől mentes. De vajon milyen lesz azután? Hány unalag fog belekerülni, míg megtelik a vékony szarkalábokkal valamennyi oldala. Mennyi reményesség, mennyi várakozás, mennyi izgalom egy kis fejlődő gyermeki lélek számára! Mennyi gondot okoz a könyv, a ceruza és a füzet hároisága!

A könyv, a ceruza és a füzet. Most még mind új, de milyen lesz akkor, mikor a kis Jézus jön ajándékaival megörvendeztetni a reá várakozó kis sziveket. Akkor mindegyik magán viseli gazdája igaz képét, minden szándékát, igyekezetét, hajlamát és tebenségét. Akkor a jelenkező tudásvágy, a kíváncsiság állapozza az egész könyvet a nyomai ott leledzenek a csonka lapokon, a bepiszkított oldalakon. A ceruza sokat veszít karcsu bosszu természetéből, mert vele a rajzolású ösztön teremtett ékes alakokat, csataképeket, felismerhetetlen de szép virágokat a rajzfüzet kényes lapjain. S a füzetekben ott virít élénk sok jó igyekezet, elhamarkodott kapkodás, gondos művészet és sokszor a hatalmas malacocskák serege mind egy kis növekvő emberi lélek őszinte vallomása. A könyv, a füzet, a ceruza elárulják, vajon kis gazdájuk előtt az uzsonna-e a fontosabb, vagy az említett tiszteletre méltó, áhitatot kellő eszközök.

Könyv, ceruza és füzet. Fegyverek, amelyekkel felvérteztek minden kis ember, aki az iskola kapu felé s azon keresztül az élet útjára elindul. Fegyverek, amelyeket használni kell mind-egyiknek a saját hasznára és javára, mert jai lesz annak, aki nem használja

fel őket becsületesen és lelkiismeretesen. Keserű bánat jut családfejrészül annak, aki nem ismeri fel azt az értéket, amelylyel gondos szülei megajándékozzák, aki elhanyagolja az élet legelső fegyvereivel való bánást s megtagadja tőlük a szorgalmat és igyekezetet, a szeretetet és gondosságot, amelyet a maguk szánására követelnek. Ezek az első fegyverek, az iskola padja az első csatlér, jaj lézen annak, aki az elkezdődő harcban megremetlenné és könnyűnek találta. Bizony mondom, keserű megbánás lesz a vége, mert az élet nehéz és szükségünk van minden fegyverre, minden segítségre, amellyel vele szemben megállhatunk.

Szeptember elsőjére virradunk nemsokára. Könyv, ceruza és füzet maholnap készen várja a kis gazdát, hogy becsomagolja őket az uzsonnák szomzédságába. Boldog kis emberek, akik elindulnak velük az iskola kapu felé, hogy segítséget szerezzenek maguknak a harcra, amelyre majd az élet minden bizonnyal felszólítja őket. Könyv, ceruza és füzet, legyetek engedelmes segítségei minden kis gazdának, aki gyenge kézzel, de erős igyekezettel nyul hozzájuk.

Dr. Rempert Elek.

A nagyszakácsi csodák.

Egyik számunkban mi is megemlékeztünk azokról a csodákról, amelyek állítólag Nagyszakácsiban történtek. Említettük, hogy városunkból es a környéki falvakból is sokan felkeresték a helyet, hogy esetleg ők is látói legyenek a csodáknak. Tudjuk, hogy meg mindig sokan vannak, akik elakarnak zarándokolni. Azoknak a részére írjuk főleg ezt a cikket, akik elég naivok és könnyen-hívők voltak, hogy felültek a savares híreknél, de nem lesz tanulság nekik lev senki-nak a részére sem, mert élénk lény: vet arra, hogy valakinek akar rosszakaratóból kijertt szava nyoman milyen hamar tamadnak szines és végtelen legendák. Aki ott jár, mindenki meggyógyult betegekéről, látomásokról, elszáradó faról es mas összefüggő történetről mesélt a legalább is úgy, mintha maga látta volna. Es a vágecs kiderül, hogy nem történt semmi, vagy ami történt, az csalás.

Az úgy megvizsgálására dr. Rott Nándor veszprémi megyéspüspök egy óttágu bizottságot küldött ki. A bizottság lelkiismeretesen megvizsgálta a helyet, kiballigatta a csodák látóit s arra az eredményre jutott, hogy a csodák hírei vagy hazugságok, vagy csalások es azt előttük a terjesztők maguk is beismertek. Egyébtek mindennél jobban megmagyarázza a dolgot a vizsgálóról felvett jegyzőkönyv, melyet dr. Rott Nándor püspök ur megbízása alapján dr. Hoss József kaposvári apátplébános, a kiküldött bizottság elnöke azzal a kéressel küldött el hozzánk, hogy hozzá a közönség tudomására. Kérjük

mi is a közönséget, olvassa el a jelenést es ne adjon hitelt többre a szakácsi csodákról szóló hazug es keresztény emberekhez nem méltó híreknek.

Hivatalos vizsgálat a nagyszakácsi jelenések tárgyában.

Két hónap óta az a hír kelet szőlyra a somogy megyei Nagyszakácsi községből, hogy ott a boldogságos Szűz Mária immintien megjelent volna. Ez a hír a magyar sajtó útján bejárta nemcsak a szűkebb körű vidéket, hanem az egész országot. Az országos sajtó a jelenések ügyével riport-serzően foglalkozva s nem ellenőrzött fantasztikus hírek közléseivel nagyraest hozzájárult ahhoz, hogy az u. n. jelenések ideje óta immár két hónapja folyton növekvő számmal keresik fel az emberek Nagyszakácsi községét. Es nagy tömegeknek érkeznek es a jelenések terjesztett hírei felhívják mind az egyházat, mind a világi hatóságok figyelmét, mert a veszprémi püspök ur, mint illetékes egyházi, folyó évi 2769. szám alatt kelet intézkedéssel az állított egyházakból es világiaktól álló bizottságra ruházta az állítólagos jelenések ügyének megvizsgálását.

A bizottság f. évi augusztus hó 22-én kialsult Nagyszakácsba es a helyszíni szemle megkezdte, valamint a kihallgatott tanok vallomása alapján a következőket állapította meg:

1. A nagyszakácsi, ugynevezett csodálatos jelenések kizárnak minden természetfeletti jelleget. Az állítólagos csodák híre kivétel nélkül hazugságos, vagy csalásalap-szik, amit maguk a fanatikus vezetők is beismertek.

A községi bíró nem némult meg, sikel-némak nem gyógyultak meg, az állítólagos szent közönségcsaló volt, az a kacsia pedig már június 21-ike előtt száradóban volt. A kihallgatott tanok által vallott látomások Szűz Mariáról, Jézusról, szentvedésének történetéről, a szent családáról, az oltári szentegéről, szent Józsefről stb. egészen egyének, feltűnően tarka valtozatok öltözetűek, formailag méltatlanok a legszentebb személyekhez, sőt a kegyeletes érzést élenek érelik. A látomások szokásosn gyakoriak s ugyanazoknál is tul változatosak, az ugynevezett látók is teljesen érde-metlenek, sőt igen sokan határozottan méltatlanok ily látomásokhoz. A látomások fo-lyamán a látókban többnyire egyházeletlen érzület felüldök ki, látomásukhoz minden józan belárat kizáró módon e-önöknyáon ragaszkodnak es állítólagos észleléseiket az illetékes egyházi körök elbirálása aini felté-kenyes kivonják, minden köteleo alázatosság hiányában kérkednek es a látomásokat feltűnően hajbasszák. A tömeges látórajtok látomásait folyton vallási köteleoéseiket mindjobban elhanyagolják. A megjelenésekkel kapcsolato-ram nap nap után súlyos es kbönlennelens ése-lemek léptek fel. Mind e megállapított körülményekből folyik, hogy a látomásokban nem az isteni kegyelem megnyilvánulása vannak, hanem az emberi képzeldésnek vagy saj-nalatos káprázatait, vagy kizsmított csalás.

2. Ily káprázatok előidézésére kiválóan alkalmasak a szator csécsnik berendezése, s ottani szök helyre szorított emberek szolli-sága, a látóéreztek mesterséges fárasztása noszabb időn at, a napba, holdba nézetés

TANKÖNYVEK az 1925—26. tanévre az összes iskolák részére már **MEGÉRKEZTEK**
Dinkgreve könyvkereskedésébe **Cselekmőkön**.

Híni szaberra adakoztak: vitöz Kovács Karman vaskerésköd 100 ezer K. Erzsébet izr. Nögyilet 200 ezer K. Cellödömölki Ipartestület 300 ezer K. Mut' zamontban köztésél Horváth József az adakozók sorában 25 ezer koronával szerepelt, holott 50 ezer koronát adott.

As iparosok Otthonának építését megkezdették és azon vannak, hogy az épület minél előbb átadassak rendelkezése céljának. Az alapkövetelt ma vasarnap délután 4 órákor ünnepélyes keretek között tartják meg. Tudvalevő az, hogy az Otthon az iparosok és kereskedők, valamint az ezekkel összeköttetésben levő cégek és egyének adományából épül fel. A helybeli iparosok pénzbeli adományaiton felül az Otthon ipari munkáit díjazással végzik el, kivánatos volna, ha a vidék iparosága is segítségére járna az ipartestületnek és ők is felajánlanak munkásságukat. Azok a vidéki iparosok, akik az építkezés munkájában részt Chajtanak venni, abbéli szándékukat jelentésék Németh Károlynál, a cellödömölki ipartestület elnökénél.

Figyjen a nagyhangú reklámhirdetéseknél, hanem ha jó és szép cement és mőkőgárat akar beszerezni, forduljon bizalommal Felner Lajos cementár és mőkőgyárához Ostfayasszonylan, ahol kizárólag rábai mosott kavicsból készült arat a legolcsóbbban szerepelhet be u. m. Kut és hídcsövek minden méretben, kulkákak, etető és itató falak, a legkisebb igényeknek megfelelő hidraulikus préselő előállított szára és mintázott murák és cementlapok minden színváltozatban, mőkőszirtek, sűrűsítések minden színben és nagyságban, mőkő és cement virágvázak, hó és langfogóval ellátott palarendszer és hornyolt tetőcserep, kerítés oszlopok, díszkerítések, hidas betonoszlopok, valamint a cement és mőkőgyárba vágó összes cikkek. Nagyobb rendelést kívánatra hazhoz szállítok. Kedvező árszabási feltételek. Kérjen árajánlatot.

Mit ér ma? Ez a háziasszonyok legnagyobb goodja. A leggyesebb háziasszony is lepien-nyomon zavarba jön ennél a kérdésnél. Ilyenkor jó, ha kéznél van a Magyar Urasszonyok Közlönye, de hasznos akkor is, ha meg akarom tudni, hogy mit is tölzek olyat, ami olcsó, izletes, pompás és egészséges. A Magyar Urasszonyok Közlönye Kortárs Béla szerkesztésében megjelenő pompás asszonyosság mindent felölel, ami a háziasszonyt érdekli. Irodalmi rovata hétről-hétre szenzáció számba megy, háztartási rovata, receptjei teszták, tortákról és apró süteményekről az urasszonyok körében közkedveltek lettek. Közmonda és divat rovata, valamint holtamellékletei nélkülözhetetlenek minden urasszonynak. Törzssági pletyka, színházi levél, valamint asszonyoknak asszonyokról című rovatai esteről-estére minden figyelmet leköltöngörrel bírnak. Ne halassza bolnapra a Magyar Urasszonyok e kiváló Közlönyének megrendelését, hanem még ma kerjen mutatvány-számot a Magyar Urasszonyok Közlönye kiadóvitalától Budapest V. Solyom-u. 17. l. 10. előírattal az felévre 100 ezer K.

Felállítotok a Cellödömölki Sport Egyesület agosztos 8-án és 20-án megtartott Nótás kapitány című műkedvelői előadásán: Reiger János, Mezősas János 100 ezer K, Kirchner Elek ifj. 80 ezer K, P. Ika Gyula 75 ezer K, Weisz Izidor 60 ezer K, dr. Holéczy Zoltán, Zöldos Antalné, Dankreue Nándor, Lengyel Antal 50 ezer K, Szabó Károly, Weisz Zsigmond 80 ezer K, Viutze Jolan 40 ezer K, Scheibner Atadar, Berecz Lajos, Héthéssy Elek, Horváth Sándor, N. N., Nyulász I. ivanne, Deli József, Ziehovszky Dező, dr. Horváth Károly, Kuti József, Bóta László, Berzenyi Dező, dr. Bertha Benő, Dénes Erő 25 ezer K, Szabó Ferenc, Molnár N., Rozmann Sándor, Berkes János, Mód Aladár, Csoknyay József 20 ezer K, ifj. Berkes János 15 ezer K, Kiss Linnka, N. N., Ludván János, Koczor József, Csizmazia Lajos, Poór Szilveszter, Reich Imre, N. N., 10 ezer K, N. N., N. N., Birkás Gyula, Szabó Jakab, Koczor János 5000 K, amelyert ezton is halas köszönetet mond az Egyesület vezetőségé. Kölnn köszöni továbbá Glazer Herman, Berecz Lajos asztalos és Berecz Lajos kertész urak sziveségeit, akik szinpadt kellékeket, illetve virágcsokrokat adományoztak az előadás céljaira.

FODRÁSZOK!

Ajánlom dusan felszerelt raktáramat az összes fodrászati kellékekről a legolcsóbb áron:

1 db 27—28 as valódi Pollart borotva 75000 korona.

1 darab 18—19 cm-es hajvágó olló 75000 korona.

1 db „Juwel” vagy „Mars” hajvágógép 150000 korona.

1 db Koh-I-Noor szakalépgép 150000 K. A többi fodrászati kellékekről kívánatra árajánlatot küldök.

Üdölte- vagy ácsütés 1000 K. Buzdudágtól Ürdalmak! A közölgő öszi nyirási szezonra ajánlom 10 és marhanyíró gépkészörlésre moderudt berendezett műhelyemet. Nagy raktártartok kézi és lendkeresek 10 és marhanyíró gépekből, valamint összes alkarrészeiből.

Vidéki megrendeléseket a legközelebbi állatt és a legpontosabban teljesítem.

Arám oly olcsó, hogy a postaköltség alig jelent valamelyes megterhelést.

Forduljon huszár himalommal, cérum 30 éve áll felem. Kiváló tisztelettel!

LANCÁRIS VÉNDEL, mőkőműrész

Szombathely, Brenner János-ucca 1.

A hölgyközönség figyelmébe!

Tisztelettel értesítem a mélyen t. hölgyközönséget, hogy Pápán, Kuruc-ucca 8. szám alatt teljesen új, modern gépekkel felszerelt

női kalapgyárat

nyitottam, ahol páriai és bécai legújabb divat szerint készölnek különféle anyagból női kalapok.

Kész női balapok 120.000 koronától kezdve. Női kalapok átalakítása: legh 40 ezer, szines 35 ezer K.

Férfi kalapok javítása és tisztítása julányos áron.

Lerakat: Pápa, Flórián-ucca 2.

Kiváló tisztelettel

Farkas Antal

női kalapgyáros.

Sveici motorkerékpár,

1 1/2 fél lóerős, lánchajtással, sebességváltóval kuplunggal, dinamó világítással, új gumikkal, keveset használt állapotban eladó. Bővebb felvilágosítás és lap szerkesztőségében nyerhető.

Varrónók

figyelmébe ajánlom, hogy kiszabott női kabátokat, ruhákat stb. és annak kipróbáltatását a munkadíj felébe megvarrom és pontosan készítem. Cim a kiadóban.

H a h á z á t javíttatni óhajtja, nagy karakra fel

Biczó István kőműves-iparost Cellödömölkön, a Kossuth Lajos-uccában és bizra meg házának javításával, mert az általa végzett munka után háza 10 évig nem szorul javításra. Elvállal minden az építkezésbe vágó javítást, valamint új házak építését olcsó ár mellett és azokat kifogástalanul végzi.

Pacolyuk
velomagvakat
Uspulunnal
Uspulun-
porpaccal!

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co.
Levertékben készítték
Magyarország részére osztály
Krausz—Mokkvin Egyesült Ipari- és Kereskedelmi Társaság Rt.
Budapest, VIII. ker., Örménygyula 6.

Auto fuvarozás!

Hat személyes modern tura gépkocsimmal bérfuvarozást vállalok. Telefontarítású bérkocsim megjelenik. Interurbán telefon 18.)

Gépkocsim rendelkezésre áll a n. é. közönségnek mérsekelt díjazás mellett egy hosszabb, mint rövidébb utakra is. A t. utazó közönség az utazás tartama alatt balosát ellen bízta sítva van.

Autók részére „Vacuum” töltő állomás Vállalatom azives pártolását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Hellem Sándor

műszaki és gépkerekeskö

Cellödömök, Korona-szálloda épület.

Korosek egy szőpen bulerolt két ágyas szobát.

Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Értesítem a gazdaközönséget, hogy előrendel

poroszsziléziai szeneim

megérkeztek, azt fizletomben árusítom a lehető legminimálisabb áron. Gazdáknak 30 napos hitelt nyújtok kamatmentesen Tüziha kocsiban és nagyban, cement, cementaruk és az összes építőanyagok raktáron. Csoknyay Jussal, tüziha és építőanyag kv.

Cellödömök, Arpad-ucca 7. szám.

Szindarabok

a legnagyobb választékban kaphatók Dankreue Nándor papirkereskedésében.

Zongorát hangol és javít teljes megelégedésre Vannak Janó zongorahangoló. — Előjegyzéset e lap kiadóhivatalába kéretnek.